
 

Αθήνα, 20 Ιουνίου 2022 

Ερώτηση  

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Χωρίς μόνιμο γιατρό το Κέντρο Ψυχικής Υγείας Καβάλας» 

Σε οριακή κατάσταση βρίσκεται το Κέντρο Ψυχικής Υγείας Καβάλας μετά την 

συνταξιοδότηση του μοναδικού ψυχιάτρου και της μη πρόβλεψης κάλυψης της κενής 

θέσης. Αποτέλεσμα της αδιαφορίας του Υπουργείου Υγείας είναι η μερική λειτουργία 

της δομής, η οποία, εκτός των τακτικών ασθενών, εξυπηρετεί περιπτώσεις 

συνταγογραφήσεων, παραπεμπτικών, γνωματεύσεων, ψυχομετρικών τεστ 

υποψήφιων δημοσίων υπαλλήλων, δικαστικού σώματος κτλ.,  συνδρομή στη 

δικαιοσύνη μέσω της δικαστικής συμπαράστασης, καθώς, βάσει του αστικού κώδικα, 

το ΚΨΥ έχει την υποχρέωση έρευνας και σύνταξης έκθεσης για την εξετάζουσα 

περίπτωση κτλ. 

Όλα τα παραπάνω, υλοποιούνται μερικώς από μία μόνο ψυχίατρο, η οποία 

μετακινείται από την Ψυχιατρική Κλινική του Νοσοκομείου Καβάλας, με αποτέλεσμα 

αφενός να αποδυναμώνεται η κλινική στην οποία εργάζεται, αφετέρου να ξεπερνά τα 

ανθρώπινα όρια αντοχής, γεγονός που εκ των πραγμάτων είναι μη αποτελεσματικό. 

Παράλληλα, λόγω της πανδημικής κρίσης και του παρατεταμένου εγκλεισμού, έχουν 

αυξηθεί τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας, τα οποία, λόγω της ελλιπέστατης 

στελέχωσης του ΚΨΥ, δεν μπορούν να τύχουν της αρμόζουσας προσοχής. Να 

σημειωθεί ότι η έλλειψη παιδοψυχιάτρου έχει επιπτώσεις στη μη κάλυψη της ψυχικής 

φροντίδας των παιδιών. Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι το ΚΨΥ εξυπηρετεί, εκτός 

από τα περιστατικά της ΠΕ Καβάλας, και εκείνα της ΠΕ Θάσου, καθώς και της ΠΕ 

Ξάνθης, διότι στο ΚΨΥ του γειτονικού νομού δεν υπάρχει γιατρός με ειδικότητα 

ψυχιάτρου, ούτε νευροψυχιάτρου.  

Σημειώνεται ότι ελάχιστες από τις υπηρεσίες του ΚΨΥ Καβάλας που ορίζονται στο 

καταστατικό του, παρέχονται στους πολίτες του ν. Καβάλας. Άλλωστε, οι σοβαρές 

περιπτώσεις χρονιζόντων ασθενειών ψυχικής υγείας παραπέμπονται στα τακτικά 

ιατρεία, την ώρα που η Ψυχιατρική Κλινική εξυπηρετεί ασθενείς 2 φορές την 

εβδομάδα, από 3 που εξυπηρετούσε, με την έλλειψη προσωπικού να είναι και εκεί 

εμφανής. Εξάλλου, ο προγραμματισμός ραντεβού στην Ψυχιατρική Κλινική είναι 

αγώνας ταχύτητας για τους ασθενείς, καθώς θα πρέπει μέσα σε ελάχιστα λεπτά να 

προλάβουν τα ελάχιστα διαθέσιμα που υπάρχουν.  
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Επειδή, το καθολικό δικαίωμα των πολιτών στην ψυχική υγεία είναι υποχρέωση της 

Πολιτείας να το εξασφαλίζει χωρίς οποιαδήποτε διάκριση,  ψυχική και η σωματική 

υγεία είναι συνδεδεμένες τόσο μεταξύ τους όσο και με το κοινωνικό και φυσικό 

περιβάλλον, το ζήτημα της Ψυχικής Υγείας εντάσσεται στο γενικό πλαίσιο πολιτικής 

Υγείας που έχει σαν κύριο στόχο την προάσπιση της υγείας και την πρόληψη της 

ασθένειας. 

Επειδή, σύμφωνα με έρευνες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, οι ψυχικές 

διαταραχές θα αποτελέσουν το κρισιμότερο ζήτημα για την ατομική και δημόσια 

υγεία κατά τον 21ο αιώνα. 

Επειδή, το υπάρχον προσωπικό δεν μπορεί να ικανοποιήσει τις αυξημένες ανάγκες 

φροντίδας της ψυχικής υγείας των ασθενών, ενώ περιπτώσεις που δεν 

χαρακτηρίζονται σοβαρές (κρίσεις πανικού, νευρικές διαταραχές κτλ.) δεν μπαίνουν 

καν στη συζήτηση φροντίδας, με αποτέλεσμα την «προσφυγή» σε ιδιωτικές δομές 

(αν υπάρχει η οικονομική δυνατότητα) ή η μη αντιμετώπιση των περιστατικών, με 

αποτέλεσμα την επιδείνωσή τους. 

Επειδή, είναι αδύνατο το ΚΨΥ Καβάλας να λειτουργήσει με έναν ψυχίατρο, και 

αυτόν συγκεκριμένες ημέρες,  μετακινούμε από την Ψυχιατρική Κλινική του 

Νοσοκομείου Καβάλας.  

Επειδή, οι ανάγκες για προσλήψεις προσωπικού στις υφιστάμενες δομές ψυχικής 

υγείας της χώρας, ανέρχεται στον αριθμό των 1.300. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί ώστε να καλυφθούν οι κενές 

οργανικές θέσεις του Κέντρου Ψυχικής Υγείας Καβάλας; Είναι στους 

σχεδιασμούς του Υπουργείου η άμεση προκήρυξη θέσεων ψυχιάτρου 

και παιδοψυχιάτρου για το Κέντρο Ψυχικής Υγείας Καβάλας;  

2. Ποιος είναι ο γενικότερος σχεδιασμός της ηγεσίας του Υπουργείου 

Υγείας για την ενίσχυση της Ψυχικής Υγείας στην χώρα, ώστε να 

υλοποιηθεί ένα ολοκληρωμένο σύστημα απόκρισης στις ανάγκες των 

πολιτών; 
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